



# 保良局錦泰小學

## Po Leung Kuk Grandmont Primary School

地址：九龍黃大仙蒲崗村道180號

電話：2326 2886

傳真：2352 2353

2023年9月

網址：www.grandmont.edu.hk

電郵：info@grandmont.edu.hk

## 2022-2023年度中學學位分配結果

2022至2023年度中學學位分配成績優異，約93%的學生獲派第一志願的中學或透過自行分配學位入學。學生升讀「英語作為主要教學語言」的中學概況如下：

### 黃大仙區以外

瑪利諾修院學校(中學部)	基督教崇真中學
協恩中學	沙田崇真中學
皇仁書院	觀塘瑪利諾書院
華仁書院(九龍)	保良局顏寶鈴書院
英華書院	滙基書院(東九龍)
聖保羅男女中學	

### 黃大仙區

保良局第一張永慶中學
保良局何蔭棠中學
中華基督教會協和書院
德愛中學
聖母書院

## 「321學習體驗多多FUN」全方位學習體驗日

本校於3月21及22日為一至三年級學生舉行了為期兩天的「全方位體驗學習日」。首天為不同主題的學習活動，翌日為STEM Fun Day。這兩天，同學們經歷了豐富的學習體驗活動。



一年級「遊公園」：透過實地考察活動，學生認識社區設施及不同植物的特性。



二年級「動物剪紙」：配合繪本主題，學生體驗剪紙活動的樂趣。



三年級英文科「環遊世界」：同學們到「機場」登機，出發到不同國家旅遊。



同學們到達了其中一個國家「菲律賓」參加當地特色的體驗活動——竹舞。



一至二年級「互動故事劇場《獨角獸男孩》」：光影及劇偶表演，加上互動環節，讓學生進入幻想及故事的神奇世界，學習堅持及常存盼望的正面態度。



一至三年級動物繪本及標書活動：同學閱讀繪本圖書，加深了對動物的認識。



一至二年級「自理生活小貼士」：學生學習綁鞋帶和摺衫，提升生活技能。



二、三年級「數學第一番」：學生參與有趣的數學競技遊戲，提升對學習數學的興趣。

# 普通話科特色課程：

## 在實際情境中自如地運用普通話

未來的交通工具會是甚麼樣子？禮堂開了「錦泰茶樓」哇？噢！這是普通話課堂嗎？沒錯，這正式本校四年級同學在普通話課堂上討論的內容。

為了讓同學們將所學的普通話應用到實際生活當中，本校普通話科從這個學年開始，為四年級同學開設特色課程—普通話大班情境教學。該課程從學生已學課題入手，額外設計延伸教學內容，讓同學脫離課本、將所學的普通話運用到現實情境交流之中。本校四年級第一次大班情境課的課題是《未來的交通工具》，同學先分組協作，通過小組討論、設計及製作，完成「未來交通工具」模型製作，隨後在課堂上分享自己親手設計的「未來交通工具」的功能及能解決的問題。整個過程中，同學們自然而然地運用所學的普通話進行交流。

第二期的大班情境教學課題為《上茶樓》，老師將學校禮堂變成「錦泰茶樓」。在各種仿真場景佈置下，同學用普通話進行點菜、送餐等一些活動，身臨其境般用語所學普通話進行對話。新學年，普通話科將在五年級增設大班情境課程。



### 常識科

### 星級學者主講

## 湯博士來錦泰啦！

大家是否認識湯兆昇博士呢？沒錯！他就是人氣節目《學是學非》中的客席主持湯博士，他以擅長講解物理學現象而為人熟悉。本校很榮幸於2022年12月15日邀請了湯博士為本校常識科老師進行STEM教師工作坊。

當天，湯博士為老師們介紹了一系列能配合小學常識科課程的學習具，其中最具特色的就是能量棒了。大家別以為是那種為人們提供能量的棒狀食品，湯博士所介紹的是測試電量的探測棒，學生可以拿着一根能量棒，然後透過手牽手的方式，形成一個閉合電路，結果能量棒發光，這就證明人體可以讓電流通過，是一個導體。相信學生在課堂上利用這些學具進行學習，必定會更容易理解當中的科學原理。

另外，湯博士也帶領了老師們進行分組STEM活動，讓老師們在活動中學習更多教學新點子。

吳校長致送紀念品予湯博士。



老師們利用自己的製成品比賽，你們猜猜誰的水力噴射車跑得最快？



老師們投入參與STEM活動



湯博士向老師們詳細地講解各種科學原理和介紹有趣的教具

# 創 · 藝 夢 飛 行

創·藝夢飛行是本校為四年級同學舉辦的特色課程，希望透過親身體驗，加深同學對表演藝術的認識，擴闊他們的視野，學會欣賞藝術。課程分為兩個階段：第一個階段是體驗課，全級四年級學生都會於周五活動課時段體驗七項表演藝術，分別為話劇、創作舞、默劇、聲響創作、形象設計、影子偶劇及無人機表演。然後，學生可以根據自己的喜好選出三個最感興趣的藝術組別，學校會依據同學的意願把學生分成七個小組進行進階學習課程。

本學年的匯演主題為「色彩」。在進階課程中，學生會參與構思、創作和綵排一系列訓練。在學習過程中，四年級學生經歷到大大小小的困難和挑戰，經過他們同心協力，不畏艱辛地覆練習，最於成功在7月5日所舉行的「創·藝夢飛行成果大匯演」中，家長、老師和學弟妹們對四年級同學的學習成果均表示非常讚賞。



## 小腳板 · 中國心

「小腳板·中國心」是學校為五、六年級學生所舉辦的特色課程，希望透過學生的親身體驗，讓他們對中國傳統藝術有更多的認識，從而鞏固同學的國民身份

認同。課程分為兩個階段，首階段是體驗課，五年級學生會於課堂體驗粵劇課及書法課，而六年級則會體驗武術課和紮作課。體驗課後，學校會參考同學的意願和導師的意見以甄選同學參加進階課。同學在第二個階段的學習課會更深入地鑽研中國傳統藝術的特色。

「小腳板·中國心」成果大匯演已於6月23日舉行，當天的節目十分精彩，同學們除了可欣賞各組的上課花絮和影片外，更可欣賞粵劇組獻唱《打金枝》和武術組《少林基本拳法》的表演，大家看過他們的演出都拍案叫絕。此外，學校亦透過展覽展示書法組及紮作組的學習成果。



無人機表演



話劇



創作舞



默劇



影子偶劇



粵劇



武術



小腳板 · 中國心書法展



### 小腳板中國心書法作品精選



小腳板·中國心美術展  
六年級紮作組作品——畢業豬錢罌首次於畢業典禮中亮相。



# 四年級教育營 保良局賽馬會北潭涌度假營



在優美的環境下進行營地探索活動



歷奇活動

疫情退卻，同學們終於可以除下口罩，一同走出課室，參加教育營了。本校於2023年3月21日至3月22日舉行了四年級教育營，老師和同學們透過兩日一夜營地體驗及多元化創意活動，提升同學們的自理能力及共通能力，並培養同學的正向態度及訓練他們的紀律。這兩天，四年級同學都經歷了豐富而有趣的學習體驗呢！



動動腦、轉轉彎~創意解難活動



大家一起進餐



四年級同學在營地大合照

## 難忘又充實的「五年級教育營」

本年度「五年級教育營」於3月21日至3月22日順利完成。這兩天天公作美，同學們都積極和投入參與營地的活動，回饋樂觀和正面。

在這短短兩日一夜的「營地」活動中，同學體驗了集體生活。大家不僅一起活動，還一起吃飯度宿，手牽手，並肩參與活動，增進了彼此的了解和友誼，十分享受兩天的美好時光。

同學們除了在營地進行訓練活動外，還衝出營地，走進大澳社區，了解大澳的環境特色和居民的生活文化，更親身與居民一起「曬鹹蛋」，體驗水鄉的生活情懷，其樂融融。

「五年級教育營」還滲入了「生涯規劃」元素，同學們透過歷奇活動，以了解自己的性格強項，從而為將來升學作好準備和規劃。

總括而言，五年級同學經歷了一個既難忘又充實的教育營生活呢！







# STEM Fun Day 激發你的好奇心

## STEM Fun Day

為了提升學生對科學與科技的興趣及能力，本校於全方位體驗學習日第二天舉辦STEM Fun Day。同學們透過攤位遊戲、講座及動手工作坊，激發好奇心、探究和主動學習的精神，探究科學原理，尋根究柢和勇於嘗試探索解決問題的不同方法。



搖擺機械人 - 學習重心力和離心力。



創意風向儀 - 學習重心與平衡的關係。



光碟動力車 - 學習彈性物質的特性。



攤位遊戲 - 模擬賽車手：用Micro:bit 控制器遙控小車。



攤位遊戲 - 精準彈射棒：手握彈射棒，將彈射物射向目標。



光碟動力車 - 為作品加添色彩。

## 視覺藝術科 共創「繽紛彩梯」 傳遞錦泰正能量

校園生活是學習生涯的重要一環，學校可說是學生的第二個家。因此，致力營造色彩繽紛的校園環境及藝術氛圍一直是學校的關注項目。本年度視覺藝術科特意於復活節假期間舉辦藝術家到校活動，以推展「繽紛彩梯Happiness on Steps」校園梯畫活動，讓視覺藝術科少菁校隊成員參與，藉以美化校園環境，營造校園正能量的氣氛。

是次活動於校園二梯的梯間合共繪製了三道梯畫，以本校九個「錦泰正能量」為題，包括：Giving（給予）、Respect（尊重）、Appreciation（感激）、Niceness（友善）、Dream（夢想）、Motivation（激勵）、Optimism（樂觀）、Newness（新奇）、Trust（信任），祈盼學生每天使用樓梯時能潛移默化地認識和感受「錦泰正能量」，並感受校園的幸福感和快樂感。

